

樱桃沟社区获评 “中国乡村旅游模范村”

全国首批乡村旅游“千千万万”品牌名单公布 郑州有2个村上榜,5个农家乐获金牌称号

8月12日,国家旅游局下发通知,公布首批乡村旅游“千千万万”品牌名单。

二七区樱桃沟社区被授予“中国乡村旅游模范村”称号;河南荣获该称号的共37个村,郑州市只有2个村,另外一个为巩义市杨树沟村。

另外,一家人怡园、御园、龙园水

乡、毛家湾、穰水生态园被授予“中国乡村旅游金牌农家乐”称号。

通知指出,为加快实施“515战略”,培育乡村旅游发展品牌,推动全国乡村旅游转型升级、提质增效,国家旅游局组织开展了乡村旅游“千千万万”品牌推介行动。经各省区市旅游部门遴选、审核、推荐,国家旅游局

审核研究,决定授予北京市昌平区十三陵镇康陵村等1056个单位为“中国乡村旅游模范村”、齐轩居农家乐等1063个经营户为“中国乡村旅游模范户”、绿茵溪谷等9231家农家乐为“中国乡村旅游金牌农家乐”、岳长玲等8887人为“中国乡村旅游致富带头人”称号。

■小巷总理

一周接待7拨儿省市区参观者,区长点名表扬她 郭培培咋把淮河社区打造成亮点的

“以往到别的社区去参观学习,总会心生羡慕,盘算着什么时候我们也能做到同样好甚至超越。参加培训的时候,看先进人物在台上讲经验,就会想,哪天我也坐上去,把自己工作的好经验分享给大家。”淮河路街道淮河社区书记郭培培的梦想越来越远,现在一周最多要接待7拨儿来自省市区参观者。

■ 下定决心 当好居民“暖心人”

从一名2008年选聘的大学生村官到社区书记,郭培培经历了忐忑不安的适应阶段。短暂的彷徨后,她就决心要尽自己最大的努力,当好淮河社区的“小巷总理”。

不到半年的时间,她就能将社区近百名的老党员一一认出,走到街上,跟她打招呼的人一个接着一个,郭培培总是热情回应。在社区工作的三年时间里,郭培培每天都将工作记在笔记本上,完成一件就打勾一件,她总说,好记性不如

烂笔头。三年来,通过与居民的交流、调研发现了许多社区存在的问题:电动车充电易发火灾,老旧楼院缺少健身场地,居民文化生活缺少,居民之间交流少等问题。

为了解决这些问题,她想方设法在三个老旧楼院建立集中充电车棚;在楼院里实行车辆登记,规范停放;她跑到教体局为曹砦西街胡同和淮河路56号院申请健身器材;在她的带领下,社区成立了两支文艺队。

■ 真诚付出 走进居民心坎

表面上大大咧咧的郭培培,内心却是非常细腻,对于居民的小心愿,她总会记在心上。

上任伊始,大学路96号院的丁师傅找到她,希望在院里装个路灯。第二天,郭培培就找到巡防队员,买来灯、线,给院里接上了电。看见沿街商户家的小孩在地上爬,回家后就把自己女儿不用的爬行垫送了过来。党员刘师傅说自己交水电费不方便,一到水电费收缴时间,她就会上门询问,为他代缴。

一位社区的低保户因为孙子患上白血病,生活雪上加霜,她带着全体人员自发捐款,并发动辖区楼院、商户、公共单位进行募捐,把筹集的2600块钱送到老人手中。

正是这样一件又一件的小事,让郭培培走进了社区居民的心中,成为了社区居民的“贴心管家”。在她的带领下,淮河社区的凝聚力越来越强,服务能力不断提升,服务态度总被居民赞誉。

■ 不骄不躁 踏踏实实做好社区工作

当记者问及以后工作打算时,郭培培说:“以后的服务之路很漫长,我们开了好头,必将使过程也闪亮,且不断调试和提升,没有结尾。”

7年的工作探索,29岁的郭培培如今已在基层已经干得得心应手。郭培培说:“我喜欢和居民打交道,也喜欢独自坐下来思考,写点文章。”在不断的反思和成长中,郭培培在区常委扩大会议上得到区长提名表扬,她抓住

了这次成为全市乃至全省先进社区的机会,实现了文章开头她要去做就做好的梦想。

采访结束后,郭培培写了这么一段话:只有做好了充分准备,奠定了能力基础,机会来了能抓住,别人才敢对你委以重任,你的累和难,总会换来成就感。耐住寂寞,不计得失,荣辱都是自己行过的轨迹,只要认真用心,没有胜任不了的工作,梦想和成功之间只隔着努力。



淮河社区书记郭培培向居民赠送工具箱

这个房主够粗心,做饭睡着险酿大祸

8月13日上午五里堡办事处二环路西社区网格长田苑在瑞光路启泰小区47号楼附近巡查时,突然发现该楼4单元3楼西户的窗户向外冒着黑烟,且烧焦味儿越来越浓。田苑立刻跑到楼上,敲开房主的门,谁知此时房主一脸睡意。

田苑环顾房内并未发现着火点,打开厨房门后才发现,灶台上的锅已

经被烧得冒出黑烟。田苑立刻关闭天然气阀门,打开门窗并把户主带到空地。火势扑灭后,田苑了解到,原来房主在煮饭的时候有些困意,想着锅里水比较多,小睡一会儿应该不会出现问题,谁知自己竟然完全睡着了,直到锅中的水完全烧干冒烟。想到刚才发生的紧急情况,粗心房主不停地感谢田苑及时浇灭了这场意外

之火,挽救了自己的生命和财产,不然后果不堪设想。

事后,社区工作人员又将此事上报五里堡街道安监办,办事处及社区工作人员也相继赶到,帮助房主做好善后工作,并教育房主以后一定要提高消防安全意识,避免类似情况再次发生。

通讯员 李娜 田苑



社区小喇叭

建华社区 组织青少年参观郑州美术馆

近日,建中街办事处建华社区组织辖区30余名青少年到郑州美术馆参观。

活动中,由郑州市美术馆讲解员为孩子们讲解了每幅书画作品的寓意及绘画技巧,以此加深青少年对绘画和书法的理解。

通过一个多小时的参观学习,不少学生流露出了对美术的浓厚兴趣。一起陪同参观的家人们也纷纷表示,参加此类活动使孩子在假期接受了一次有意义的教育,即能帮助孩子们度过一个快乐而有意义的暑假,也让孩子们更好地了解和传承中华民族优秀传统文化与艺术。

惠城社区 想健身? 来气功培训班



近日,京广路办事处惠城社区健身气功暑期义务培训班在双秀公园开班。

参加健身气功培训班的学员多以惠城社区退休中老年人为主。培训班上,老师根据气功动作特点,向学员讲解了“芙蓉出水”“金鸡报晓”等十二式健身气功引导身功口诀,并配合做了相关演示,整套动作衔接流畅,简单易学。此次活动既丰富了社区居民的业余生活,活跃了社区的文化氛围,也为喜爱气功的居民提供了一个相互学习、以“功”会友的平台。下一步,惠城社区将进一步扎实推进全民健身工作,争取让越来越多的人参与到体育锻炼中。

水工社区 教孩子们安全用电知识

近日五里堡办事处水工社区文明使者志愿服务队举办了青少年家庭安全用电知识讲座,20余名青少年参加。

培训课上,志愿者给青少年学生们讲解了家庭安全用电、防火等知识。例如,如何安全用电、如何节能用电、漏电预防方法、触电急救措施等各种与日常生活密切相关的知识。

活动中,志愿者还为青少年们介绍了志愿服务的内涵和意义,鼓励他们从身边的小事做起,学会关爱他人,争当文明志愿者。此次培训宣讲活动对青少年暑期用电安全起到了很好的警示作用,让青少年学生们共同了解安全的重要性,提高自身安全意识和自我防护能力,切实保障青少年的生命安全。

陇海中路社区 炎夏送清凉到工地

近日,福华街办事处和陇海中路社区工作人员看望高温时节奋战在一线的建筑工人,并送去防暑药品及降温物资,以保证建筑工人兄弟安全作业、清凉度夏。

施工方中铁七局相关负责人表示,中央商务区项目工程从开工起一直受到街道办事处和百姓的关心,项目部职工及全体工人将会一直秉承感恩之心,继续做好安全生产工作,建设好放心工程,为街道的民生工程贡献力量。通讯员 王改英

本版见习记者 宋文雅 文/图